

# Знамя ТРУДА

Орган Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 62 (1107) ПЯТНИЦА, 27 МАЯ 1955 г. Цена 15 коп.

## Выше уровень работы промышленных предприятий

Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленности Советского Союза нашло горячий отклик в сердцах нашего народа.

Коллектив промартели «Прогресс» четырехмесячный производственный план выполнил на 102,9 процента, «Красный яр» — на 114 процентов. Многие рабочие и работницы успешно справляются с выполнением производственных норм.

Несмотря на некоторые успехи, промышленные предприятия в течение прошедших месяцев текущего года работали неудовлетворительно. Яшкинский цементный завод не выполнил план по обжигу клинкера, по помолу цемента, а также по производству шифера. В стройуправлении объем строительно-монтажных работ за четыре месяца выполнен всего лишь на 72,9 процента. Хуже имеющихся возможностей работает предприятие «Сибцемремонт».

Плохие производственные показатели основных в районе промпредприятий — результат неудовлетворительного использования оборудования, машин и механизмов, слабого социалистического соревнования. Только на цементном заводе 250 рабочих не выполняют нормы выработки.

На этом заводе (директор т. Ястребов, главный инженер Костик, секретарь партбюро т. Богданов) слабо внедряется механизация трудаемких процессов. В результате чего дорожает продукция. Себестоимость тонны цемента выше плановой на 19 рублей 23 коп., а тысяча условных плиток шифера — на 12 рублей 19 коп. Здесь перерасходуется топливо, не экономится электроэнергия.

Основными причинами невыполнения плана стройуправления (начальник т. Гуськов)

является слабая механизация работ. Здесь есть растворонасосы, бетономешалки, автопогрузчик, автокраны, но они работают не с полной нагрузкой.

Все эти и другие недостатки привели к тому, что себестоимость строительных работ в первом квартале против плановой повысилась на 253 тысячи рублей. Нет такого объекта, где бы себестоимость не была выше плановой. Не выполняют производственный план предприятия «Сибцемремонт» и некоторые артели промыслового кооперации.

Систематическое невыполнение производственных планов, штурмовщина, низкое качество продукции и рост себестоимости объясняются прежде всего тем, что наши хозяйственники, партийные, профсоюзные и комсомольские организации слабо ведут массово-политическую работу среди трудящихся, не вскрывают причин, тормозящих выполнение плана.

На предприятиях района имеется много нового, передового. Нужно теперь организовать передачу передового опыта, созывать технические конференции, совещания рационализаторов и изобретателей.

Отвечая на Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, многие рабочие, работники и инженерно-технический персонал стали работать намного лучше. Так, например, успешно трудаются рабочие некоторых цехов цемзавода, мастера промартелей «Красный яр», «Прогресс» и других промышленных предприятий.

Есть все возможности к тому, чтобы с помощью партийных, профсоюзных и комсомольских организаций имеющиеся отставание отдельных звеньев в промышленности преодолеть, трудящиеся добьются новых успехов в развитии промышленности.

Выше уровень работы промышленных предприятий!

## В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙСПОЛКОМЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, МТС и совхозов по выполнению плана весеннего сева на 25 мая 1955 года, бюро РК КПСС и исполком районного Совета решили оставить переходящее красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета в колхозе имени Мичурина (председатель тов. Бушуев, секретарь парторганизации тов. Владисов), выполнившем план весеннего сева на 94,2 проц., а также в совхозе «Шахтер» (директор тов. Панченко, секретарь парторганизации тов. Сененок), выполнившем план весеннего сева на 64,4 проц.

Отмечена хорошая работа колхозов «Правда» и «Родина».

РК КПСС и райисполком признали крайне неудовлетворительной работу на севе колхозов: «Красное знамя», «Знамя труда», «Авангард».

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албания, Народной Республикой Болгарии, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Чехословацкой Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик.

Утвержденный Советом Министров СССР и одобренный комиссиями по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР, Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албания, Народной Республикой Болгарии, Венгерской Народной

Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Республикой, подписанный в Варшаве 14 мая 1955 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль  
25 мая 1955 г.

## ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

### Закончили посадку кукурузы

Стремясь получить в текущем году высокий урожай кукурузы, колхозники и механизаторы Литвиновской машинно-тракторной станции проводят сеяной ценою сельскохозяйственной культуры в самые сжатые агротехнические сроки.

Колхозы «Путь Ленина», имени Сталина, «Знамя труда», полностью закончили посадку кукурузы.

Посадка производилась только квадратно-гнездовым способом, с внесением в лунки перегноя.

А. Кленов.

### За достигнутые успехи — на сельхозвыставку

Неустанно трудится в сельхозартели «Победитель» доярка Анастасия Носкова. Из месяца в месяц, улучшая уход за скотом, добивается повышения удоев молока.

За семь месяцев текущего года она надолила на каждую фуршную корову своей группы по 900 литров молока, а за апрель по 181 литру.

За высокие показатели в работе Анастасия Носкова в мае этого года направлена экскурсантом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

В. Жук.

### Ремонт комбайнов идет успешно

Сразу же после ремонта тракторного парка и прицепного инвентаря механизаторы Пачинской МТС приступили к ремонту комбайнов. 16 машин уже находятся в полной исправности. Чтобы быстрее подготовить комбайны для полевых работ, в МТС организовано 6 звеньев, которые работают на ремонте ежедневно.

Г. Перепелкин.

### Завершили сев пшеницы

Колхозы Литвиновской МТС «Большевик», имени Сталина, имени Ворошилова, «Путь Ленина», имени Калинича, имени Чапаева, «Кузбасс», «Знамя труда» в настоящее время полностью закончили сев пшеницы. Это, примерно, на 5—6 дней раньше прошлого года.

Некоторые артели перевыполнили план сева пшеницы. Так, например, колхоз имени Ворошилова посеял сверх плана 84 гектара, имени Чапаева — 70, имени Сталина — 100 гектаров.

П. Ватолина, экономист Литвиновской МТС.

### Месячный план — досрочно

В ответ на Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности, рабочие шиферного цеха цементного завода увеличили напряжение в труде.

Машинисты листоформовочных машин Александр Самойличенко, Михаил Якимов, Николай Конев и другие добились высоких производственных показателей. Сегодня они заканчивают выполнение ме-

сячного плана по выпуску шифера. Каждый из них в этот месяц даст Родине сверх задания, примерно, по 5 вагонов кровельного материала.

Хорошо потрудились рабочие цеха: помощники машинистов листоформовочных машин Елизавета Зейферт, Валентина Класс, волнировщицы тт. Гилемова, Агеева, Карпенко и другие рабочие цеха.

Г. Тиунов.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Асфальтированные дороги на целинных землях

В степях Нижнего Прииртыша началось строительство асфальтированных дорог. Возведены первые километры земляной насыпи на трассе Омск-Русская Поляна протяженностью 150 километров. Эта дорога пересечет четыре рай-

она освоения целинных и залежных земель.

В ближайшие три года в районах освоения целинных и залежных земель Омской области решено построить около 600 километров дорог с асфальтовым покрытием. (ТАСС).

### Механическая стрижка овец

На овцеводческих фермах колхозов Украины развернулась весенняя стрижка овец. Теперь МТС Республики имеют свыше 1.500 электростригальных агрегатов — вдвое больше чем в прошлом году. На овцеводческих фермах колхозов Украины в нынешнем году будет обработано свыше пяти миллионов голов овец.

\*\*

В колхозах и совхозах Джам-

булской области (Казахстан) в разгаре стрижка овец. На пастбищах установлено более 200 электростригальных агрегатов, которыми обработано около миллиона животных.

Некоторые колхозы уже получили миллионы доходы от сдачи и продажи государству шерсти весеннего настрига.

(ТАСС).

### Премии участникам Всесоюзной сельхозвыставки

Награжденным участникам Всесоюзной сельхозвыставки 1954 года на местах вручено свыше 28 тысяч золотых и серебряных медалей ВСХВ.

Награжденным натуральными премиями отправлены сотни грузовых и легковых автомобилей,

около тысячи велосипедов, мотоциклов и радиоприемники, швейные машины, часы. Более чем семиста премированных хозяйствам посыпаны автопоилки, электрордоильные агрегаты.

Отправка премий продолжается.

(ТАСС).

Краснодарский край. В Усть-Лабинском районе уделяется большое внимание обслуживанию тружеников села, занятых на полевых работах.

На СНИМКЕ: автолавка Усть-Лабинского районного магазина на полевом стане тракторной бригады № 5 Усть-Лабинской МТС.



## БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ГАЗЕТА „ПРОЛЕТАРИЙ“

Бурное развитие событий в годы первой русской революции вызвало насущную потребность в широком развитии большевистской прессы. Печать являлась важнейшим средством воздействия партии на массы. Через газеты и листовки большевики руководили местными партийными организациями, звали трудящихся на борьбу с царским самодержавием, помещиками и буржуазией. Среди печатных органов нашей партии, выходивших в годы первой русской революции, выдающуюся роль сыграла газета «Пролетарий».

Решение об издании Центрального органа партии—газеты «Пролетарий» было принято на III съезде РСДРП в апреле 1905 года. Редактором «Пролетария» был утвержден В. И. Ленин. В состав редакции входили В. В. Воровский, А. В. Луначарский, М. С. Ольминский. Газета продолжала линию старой, ленинской «Искры» и большевистской газеты «Вперед».

27 мая 1905 года вышел первый номер большевистской газеты «Пролетарий». Газета печаталась в Женеве и нелегально распространялась в России. С 27 мая по 25 ноября 1905 года было выпущено 26 номеров. В. И. Ленин был идеяным вдохновителем газеты и основным ее публицистом. Он написал для «Пролетария» более 50 статей и заметок. Ленинские статьи и заметки сплачивали массы вокруг большевистской партии, указывали им путь к победе.

Газета начала выходить в период нарастания революции. Этим и определилось ее содержание. Она широко пропагандировала решения III съезда партии, разъясняла тактику большевиков по коренным вопросам революции, готовила массы к всеобщей стачке и вооруженному восстанию.

Первомайские выступления рабочих в Петербурге, Москве, Риге, Николаеве, Луганске,

Иваново-Вознесенске — все эти события нашли широкое освещение на страницах первых номеров «Пролетария».

От сообщений отдельных фактов газета поднималась до больших и глубоких обобщений, давала перспективу борьбы. В. И. Ленин четко определял характер основных общественных сил, действовавших в революции. В статье «Борьба пролетариата и холопство буржуазии», напечатанной в шестом номере «Пролетария», он указал, что само царское правительство дало первые широкие и массовые уроки гражданской войны, и призвал партию извлечь из этих уроков необходимый опыт, готовить массы к восстанию, создавать и укреплять союз рабочих и крестьян.

Газета разъясняла отношение партии к крестьянскому движению, сообщала о крестьянских волнениях, о работе местных социал-демократических организаций в деревне. Она призывала широко развертывать агитационную и организационную работу в войсках, подчеркивала огромную роль армии в подготовке и проведении вооруженного восстания, печатала многочисленные сообщения о бойкоте Булыгинской думы.

Важным событием в революционном 1905 году была развернувшаяся осенью по почину рабочих Москвы и Петербурга всероссийская политическая стачка. В статье «Политическая стачка и уличная борьба в Москве», опубликованной в «Пролетарии», Ленин писал: «Революционные события в Москве, это—первая молния грозы, осветившая новое поле сражения». Дальше в статье указывалось, что «рабочий класс несет от отдыха врагу, обрывает промышленную жизнь, останавливает постоянно всю машину местного управления, создает по всей стране тревожное состояние, мобилизуя все новые и новые силы для борьбы»

(Соч., т. 9, стр. 318, 322).

Под натиском масс царское правительство вынуждено было издать манифест 17 октября, в котором были обещаны трудящимся «незыблемые основы гражданской свободы».

Газета «Пролетарий» называла этот новый маневр правительства ловушкой и обманом. Она разъясняла читателю, что все эти обещания свободы ровным счетом ничего не стоят, пока власть и вооруженные силы остаются в руках правительства. Дальнейшие события показали всю справедливость такой оценки газетой царского манифеста.

Являясь боевым органом Центрального Комитета, газета «Пролетарий» содействовала развитию печати в России—созданию местных газет, массовому изданию листовок и прокламаций. Статьи из «Пролетария» нередко перепечатывались местными партийными организациями в отдельных листовках и в местных газетах.

События 1905 года развивались настолько бурно, что газета «Пролетарий», выходившая вдали от России раз в неделю и небольшим сравнительно тиражом, уже не смогла успевать за ходом революции и активно влиять на события. Поэтому Ленин и его соратники по редакции предприняли меры к изданию в России первой легальной большевистской газеты «Новая жизнь», которая начала выходить в ноябре 1905 года. По приезде в Россию Ленин становится ее редактором.

Газета «Пролетарий» сыграла огромную роль в пропаганде решений III съезда, в развитии первой русской революции. Вот почему день выхода первого ее номера занял достойное место в истории Коммунистической партии Советского Союза.

В. ТАТАРИНОВ.



Чкаловская область. Успешно идет подъем целины в новом совхозе «Комсомольский», созданном весной этого года. Многие механизаторы выполняют сменные нормы на 150 и более процентов.

НА СНИМКЕ: подъем целины в совхозе «Комсомольский».

### СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам и совхозам Яшкинского района на 25 мая 1955 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана сева яровых культур, во второй—кукурузы, в третьей—картофеля)

1.	Им. Мичурина	94,2	100	40
2.	«Правда»	85,7	85,8	37
3.	«Родина»	83,9	100	27,7
4.	Им. Сталина	79,7	120	50
5.	«Знамя Ленина»	77,8	100	75
6.	«Заря коммунизма»	73,2	80	42
7.	Им. Молотова	72,4	100	27
8.	«Красный Октябрь»	69,6	28	33,3
9.	Им. Чапаева	67,1	80	57
10.	«Большевик»	66	100	60
11.	«Путь Ленина»	65,3	133	100
12.	Им. Калинина	63,2	133	93,7
13.	Им. Ворошилова	62,2	100	94,4
14.	Им. Суворова	61,7	75	30
15.	«3-й год пятилетки»	59,8	33	60
16.	Им. Буденного	59,4	70	17
17.	«Кузбасс»	58,5	106	88
18.	«Ленская искра»	54,5	83,3	60
19.	«Память Калинина»	54,4	100	40
20.	Им. Кутузова	51	35	30
21.	«Знамя труда»	49,6	100	25
22.	«Авангард»	47,9	90	32
23.	«Красное знамя»	46,6	40	33,3
24.	«Победитель»	45	67	60
25.	Им. Кирова	41,3	50	20
26.	«Коммунар»	36,8	20	20
27.	«XIX партсъезд»	33,2	30	20

### СОВХОЗЫ

1.	«Шахтер»	64,4	50	28,4
2.	«Яшкинский»	55	25	87
3.	Имени Ленина	47,2	75	20

лучшие люди поселка

## Рационализатор Юрий Ефремов

В те дни, когда рабочие предприятия «Сибцемремонт» горячо обсуждали материалы только что закончившейся Второй сессии Верховного Совета СССР, в литейный цех был принят новый сталевар. Многие производственники знали его по клубной сцене и встретили прибывшего с недоверием. «Белоручка!.. И зачем он в литейщики лезет?..»—недружелюбно думали ремонтники. А некоторые, шутя, говорили:

— Ну, Юрий, держись теперь! Это тебе не кружок самодеятельности, а наша литейная. У нас, пожалуй, по-другому запоене.

Внимательно выслушав инструктаж начальника цеха, Юрий Ефремов приступил к своим обязанностям. С первых же дней его работы недоверие к нему со стороны литейщиков рассеялось. Глядя, как спрашивается с делом новый член их коллектива, рабочие стали от-

носиться к нему с большим уважением.

Юрий Николаевич охотно выполнял любую работу. Вместе с другими варили сталь, чугун, занимался разными подсобными делами по подготовке к очередному литью. С нормами выработки он справлялся и от старейших сталеваров старался не отставать ни в чем. Но, приглядевшись к производству, многим остался очень не довolen. Условия труда в цехе были плохие.

«Да разве в таких условиях можно чего-нибудь хорошо достичь? Изучают материалы сессии, речь товарища Булганина, некоторые, наверное, наизусть вы зубрили, а сами работают кустарным способом и о лучшем, кажется, не думают». — Такие невеселые размышления часто донимали сталевара.

Однажды, в марте литейщики работали на дроблении до-

бавок, предназначенных в основную шихту металлического лома для выплавки стали и чугуна. Большими кувалдами прямоугольной формы они разбивали куски кирпича, известняка, чугунного лома. Осколки камня и металла крупными искрами разлетались из под тяжелых кувалд.

— Так можно и без глаз остановиться,—сказал Ефремов и в этот же день предложил начальнику цеха сделать другие кувалды, шаровидной формы, от удара которых осколки не разбрасываются. Это было первое предложение, внесенное Ефремовым.

Смекалистый сталевар обратил внимание и на то, как рабочие, пользуясь все теми же кувалдами, с силой заколачивают втулки в соответствующие отверстия деталей. «Тяжелый труд, сколько сил и времени отнимает он у людей. А ведь можно приспособить какой-нибудь механический пресс, под давлением которого втулки заходили бы на место. Надо подумать,—решил Юрий

Николаевич.—Возможно что-нибудь выйдет».

Через несколько дней Ефремов принес в бюро рационализации законченный чертеж механического пресса. Пользуясь этим прессом, рабочий не будет махать кувалдой, а поставит втулку против соединяющего отверстия детали, под матрицу винта, затем при помощи рычага станет закручивать винт и втулка под давлением матрицы постепенно будет заходить на место.

Следующее предложение стальвара было направлено на механизацию просеивания формовочной земли. Но в этом деле его опередила мастер механического цеха, она же секретарь комсомольской организации т. Валеева. Она первая принесла чертеж специального устройства для механизированного просеивания земли. Но Юрий Николаевич не остался в долгу. Вскоре он внес предложение механизировать транспортировку литьевого шлака от вагранки и конвертера на улицу при помощи устройства подвесного моно-

рельсового пути и вагонетки. Вместо четырех рабочих, занятых на отсыпке шлака, этим делом будет заниматься только один человек, обслуживающий вагонетку. При этом важно и то, что шлак не будет сваливаться возле цеха, а должен накапливаться в специальном бункере, посредством которого им легко могут загружаться автомашины, отвозящие шлак на отвал. Внедрение в производство этого предложения даст экономию 18 тысяч рублей в год.

Теперь тов. Ефремов работает мастером ремонтного участка. И песни свои он не забыл. Сейчас он с агитбригадой ездит по колхозным полям, и хлеборобы с удовольствием слушают песни, которые поет бывший сталевар. По возвращении из рейда рационализатор думает закончить разработку нового предложения по устройству приточно-вытяжной вентиляции в литейном цехе, чтобы улучшить условия труда сталеваров.

Н. МАКСИМОВИЧ.

## КОГДА ОТСУТСТВУЕТ ПОМОЩЬ МЕХАНИЗАТОРАМ

За рекой, от села Мугалово на пригорке, густо поросшем березняком, стоит тракторный вагончик. Вокруг—бочки из под горючего, дырявые ведра, в беспорядке стоят тракторные плуги, сеялки, культиваторы. Тут же, вдавив стальные шпильки в землю, неподвижно стоят три трактора: два колесных и один гусеничный. Около них ни души. Поодаль, на фуфайке, лежат четыре человека, переговариваясь и рассматривая магнито. Тишина. Даже ветер, как бы не осмеливаясь нарушить этот покой, только изредка подхватывает легкую пыль с высохшей, взявшейся твердыми комьями земли. Это—полевой стан тракторной бригады т. Сивчик из Литвиновской МТС. Если к этому еще добавить, что недалеко от села Литвиново стоит четвертый трактор этой бригады, то станет ясно, как трудились механизаторы 24 мая, в разгар весеннего сева.

В решающие дни весеннего сева тракторы в бригаде тов. Сивчик простояли. Здесь, как и в других бригадах Литвиновской МТС, оказывается плохой ремонт машин. Но дело не только в этом. В настоящее время, когда механизаторы нуждаются в практической помощи, дирекция МТС не оказывает ее. В бригаде т. Сивчик за время весеннего сева побывал только участковый механик Кириллов. Ни т. Богомягков, ни т. Березин и Рогачев не поинтересовались, почему трактористы не выполняют сменных норм, почему случаются частые поломки и как их в кратчайшее время ликвидировать.

Вот факты безответственного отношения к технике со стороны дирекции МТС. В тракторе № 89 сломались шпильки задней балки. Без сверла этой аварии не устранить. И, несмотря на неоднократные сигналы т. Сивчика, «летучку»

В. ШТАПЕНКО.

## Расширять посевы однолетних трав

Наряду с расширением посевов кукурузы и корнеплодов для корма скоту, большую ценность представляет в организации зеленого конвейера, пополнения запасов сочных кормов в колхозах и совхозах посев вики, вико-овсяной смеси, суданки и других трав.

Вики и вико-овсяную смесь можно выращивать на зерно, зеленый корм и сено. Во всех формах она богата белками. Виконое сено в смеси обладает высокими кормовыми качествами, а примешивание к концентратам виковой дерти способствует повышению продуктивности скота.

Наиболее хорошие урожаи зеленой массы и сена получаются тогда, когда вика высеивается в смеси с овсом. Это позволяет избегать полегания вики, облегчает уборку. В прошлом году на сортучастке вико-овсяную смесь мы высевали на площади 2 гектара. Посев производили в конце

мая. Со всей площади собрали по 60 центнеров сена с гектара, а зеленки—300—320 центнеров.

Большое значение при севе вико-овсяной смеси имеет соотношение вики и овса. Мы сеяли ее в трех вариантах: брали две части вики и одну часть овса, равное соотношение вики и овса (90 килограммов вики и 90 килограммов овса) и, наоборот, одну часть вики и две части овса. Самые лучшие результаты получились в том случае, где соотношение вики и овса было равное. Смесь не полегла, хорошо росла и осенью ее можно было убирать комбайном. В первом же случае вика полегла, в третьем—сено было невысокого качества.

Особую ценность имеют однолетние травы в том, что высеивать их можно в несколько сроков: весной и даже до половины июня. Весенний высев

## Увеличивают надои молока

Передовые доярки сельхозартели имени Калинина, улучшая уход за коровами, с каждым днем увеличивают надои молока. За семь месяцев доярки тт. Костица и Конева надоили от закрепленных за ними коров по 770—800 литров молока, а тт. Уси и Неструсова—по 820—880 литров.

Недавно в колхозе скот вышел в поле. С первых же дней пастбищного содержания коров, доярки повышают надои. Если месяца назад в среднем на корову надавали по 5—6 литров, то сейчас суточный убой на фуражную корову составляет 10—12 литров.

В. ЛИТВИНОВ,  
бухгалтер колхоза.

## У ОВОЩЕВОДОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ КИРОВА

Напряженно трудятся в эти дни члены овощеводческой бригады колхоза имени Кирова. В этом году им нужно посадить овощи на площади 20 гектаров и на такой же площади—картофель.

Под руководством бригадира т. Шелковникова каждый член бригады старательно выполняет порученную работу. На посадке картофеля и в уходе за рассадой показывают образцы труда тт. Дубс и Калинина.

Колхозники знают, что овощеводство является высокодорогой отраслью сельскохозяйственного производства. В прошлом году, например, только от продажи огурцов колхоз получил доход в 16 тысяч рублей. Поэтому, не жалея сил, трудятся овощеводы.

Ранние овощные культуры: лук, морковь, свеклу члены бригады уже посеяли. Овощеводы заканчивают посадку картофеля. Одновременно продолжают вывозить перегной под огурцы и капусту.

Л. НЕБЕСНЫЙ,  
инструктор РК ВЛКСМ.

## В сельхозартели „Память Калинина“ низкая трудовая дисциплина

хозартели «Память Калинина» недостаточно заботятся о повышении продуктивности общественного скота.

Безответственно относятся к развитию артельного хозяйства специалисты и руководители Пашковской МТС. Директор станции ни разу не интересовался содержанием скота. Не вскрыл причин низких надоев молока. Не направил артель на выполнение первоочередных задач.

Недостаточная организация труда в колхозе, низкая трудовая дисциплина являются еще и результатом того, что партийная организация артели не ведет среди колхозников воспитательную работу. Поэтому и неудивительно, что здесь трудоспособные члены артели неделями не работают в колхозе, устраивают коллективные пьянки.

Партийной организации и руководителям колхоза нужно постоянно проводить массово-политическую работу среди членов артели, чаще бывать на полях, у животноводов, знать их нужды и запросы, видеть ошибки в ведении хозяйства. При таком условии будет полная возможность ликвидировать отставание на селе и в животноводстве.

С. КОВАЛЕВ,  
секретарь райисполкома.

## Сокращают простой вагонов

Заслуженным авторитетом пользуется у работников железнодорожного транспорта дежурный по станции Яшкино Иван Иванович Литвинов. Он настойчиво борется за сокращение времени простоя вагонов и добивается в этом деле хороших результатов.

Зная часы прибытия сборных поездов, дежурный заблаговременно дает задание составителю сформировать вагоны, которые должны следовать в определенном направлении. А

от работников товарной конто-

ры он требует, чтобы они в первую очередь готовили дорожные документы. Составители и весовщики смены т. Литвинова добросовестно выполняют свои обязанности и указания дежурного. Благодаря этому, сборные поезда своевременно, без малейших задержек отправляются со станционных путей.

Пример с коммуниста т. Литвинова берут дежурные по станции тт. Жулалов, Баринов и другие.

П. СУХАРЕВСКИЙ.

вику на зерно, а более поздний—на зеленый конвейер и сено.

На семена нужно вику сеять в смеси с пшеницей или устойчивым к полеганию сортом овса «орел», обязательно с равным соотношением семян

вики и пшеницы (овса) или даже семян вики брать меньше. Очистка зерна овса от вики не представляет затруднений и легко производится на триерах.

Созреванию вики, повышению урожайности способствует внесение в почву фосфорных удобрений. Это сокращает вегетационный период. Кроме того, вику не рекомендуется сеять на низких почвах, по полям, удобренным навозом, что приводит к увеличению вегетационного периода, расстояния полегают.

Вику на семена можно убить комбайном, но семена в таком случае бывают повышенной влажности. Поэтому необходимо заранее готовить к их просушиванию.

Суданская трава также вы-

пускается на гектар 18—22 килограмма. До появления всходов, как правило, проводятся работы по удалению сорняков.

Вико-овсяная смесь и суданка, как кормовые культуры, ценные еще и тем, что под них можно использовать занятые пары. На зеленый конвейер и сено эти однолетние травы скашиваются как раз до того времени, когда начинается сев озимых. В прошлом году вико-овсяную смесь и овес на зеленку по занимаемым парам сеяли в колхозах «Путь Ленина», имени Ворошилова. Травы сняли до посева озимых, и зеленый корм не потерял своих кормовых качеств.

Расширяя посевы однолетних трав, колхозы и совхозы района, смогут успешно бороться за повышение продуктивности скота, за выполнение постановлений партии и правительства по дальнейшему развитию животноводства.

В. ПОПОВ,  
заведующий Яшкинским  
госсортучастком.

## В странах народной демократии



### Чрезвычайное заседание Совета Министров Венгерской Народной Республики

**БУДАПЕШТ.** Как сообщает Венгерское телеграфное агентство, состоялось чрезвычайное заседание Совета Министров Венгерской Народной Республики, на котором председатель Совета Министров, глава правительства венгерской делегации на Варшавском совещании восьми европейских стран Андраш Хегедюш сделал сообщение о заключении Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между странами — участниками Совещания и передал Совету Министров текст Договора.

Совет Министров одобрил деятельность правительственной делегации на Варшавском совещании и поручил министру иностранных дел Венгрии внести на рассмотрение Государственного собрания Венгерской Народной Республики законопроект о ратификации Варшавского договора. (ТАСС).

### Рост численности Коммунистической партии Китая

Как сообщает газета „Женьминьжибао“, в провинции Хэйлунцзян (северо-восточный Китай) в 1954 году в Коммунистическую партию Китая вступило более 10 тысяч крестьян. В настоящее время почти во всех деревнях провинции имеются низовые партийные организации. За период зимы 1954 года и весны 1955 года в провинции Сычуань (юго-западный Китай) в члены КПК вступило более 100 тысяч крестьян. В настоящее время из каждого из 100 деревень этой провинции в 96 имеются партийные организации. (ТАСС).

### Новый железнодорожный мост через Дунай

**БУДАПЕШТ.** Здесь состоялось торжественное открытие Уйештского железнодорожного моста через Дунай — самого большого железнодорожного моста в Венгрии. Мост связывает два района венгерской столицы — Уйешт и Пепсигет. (ТАСС).

На снимке: школьники Пхеньяна за посадкой деревьев.

### Трудящиеся КНДР успешно восстанавливают энергетическое хозяйство страны

Печать Корейской Народно-Демократической Республики сообщает о новых успехах трудящихся Северной Кореи в восстановлении народного хозяйства. 15 мая дал первый ток электрогенератор № 3 гидроэлектростанции на реке Пучжонган, сильно разрушенной в годы войны. Генератор восстановлен на четыре месяца раньше срока. Полным ходом идут восстановительные работы на крупнейшей в Азии Супхунской ГЭС. В этом году здесь должны быть сданы в эксплуатацию три новых генератора. (ТАСС).

## Американское вмешательство во внутренние дела Италии

(Окончание. Нач. в № 61)

Это наглое заявление американского агентства, представляющее собой открытый шантаж, применяемый Соединенными Штатами Америки в отношении Италии всякий раз, когда развитие событий в этой стране не отвечает интересам Вашингтона, вызвало возмущение широких кругов общественности. Даже газета христианско-демократической партии „Пополо“ была вынуждена, правда, в очень осторожных выражениях, осудить американский шантаж.

Следует сказать, что госпожа Люс перед лицом протестов итальянской общественности решила сменить свое заявление: в тот же день американское посольство в Риме выступило с „опровержением“, однако, это „опровержение“ было составлено так, что по существу оно ничего не опровергало, а лишь подтверждало сообщение Ассошиэтед Пресс.

Но и это еще не все. 15 мая газеты опубликовали новую информацию того же агентства, которое снова повторяет свое утверждение относительно вмешательства американского посольства во внутренние дела Италии. Ассошиэтед Пресс подчеркивает, что в связи с тем, что Шельба удержалась (!) у власти, американская „помощь“ была возобновлена в прежнем объеме. Однако, по мнению агентства, вполне вероятно,

что США снова прибегнут к подобной мере в случае, если политический кризис приведет к отставке „доброго друга“ (!) Соединенных Штатов Америки, каким является Шельба“.

Таким образом, становится совершенно очевидным, что США не желают допустить отставки правительства Шельбы, опасаясь, что в этом случае может измениться, хотя бы в некоторой степени, политическая обстановка в стране, и итальянское правительство, наконец, будет больше считаться с итальянскими интересами, чем с интересами Вашингтона.

Существует, однако, еще одна причина, по которой США, если судить по высказываниям газет, хотят продлить существование трехпартийного кабинета министров. Речь идет об итальянской нефти, месторождения которой обнаружены в ряде районов Италии. Как пишет газета „Паэзе“, в экономических и политических кругах Рима считают, что США обустроили поддержку нынешнего правительства согласием Шельбы предоставить американским трестам исключительное право на добывчу нефти и на разведку нефтяных месторождений.

Здесь стало известно, что министр промышленности и торговли Виллабруна сообщил соответствующий парламентской комиссии, что он в ближайшее время под-

### Всепольский слет передовиков угольной промышленности

**ВАРШАВА.** В сельском городе Бытом состоялся слет передовых шахтеров, инженеров и техников угольной промышленности Польши. Участники слета обсудили вопросы дальнейшего развития социалистического соревнования среди угольщиков, использования резервов техники, повышения производительности труда на шахтах и снижения себестоимости продукции.

На слете с речью выступил председатель Совета Министров Юзеф Циранкевич, который от имени Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии и правительства передал передовым горнякам страны поздравления и остановился на задачах, стоящих перед работниками угольной промышленности.

(ТАСС).

### Вооруженные столкновения на египетско-израильской границе

**КАИР.** Как сообщает печать, в секторе Газа произошло новое вооруженное столкновение между египетскими и израильскими войсками — третье по счету за последние дни. Во всех трех случаях, по сообщениям печати, нападение было совершено с израильской стороны.

Серьезный инцидент произошел в секторе Газа 21 мая. По сообщениям печати, израильские войска на шести грузовых автомашинах пересекли демаркационную линию восточнее Дейр-Балах и углубились на контролируемую Египтом территорию. Ружейная и артиллерийская перестрелка продолжалась около двух часов.

### Возвращение в Хайфон граждан, насильно угнанных в Южный Вьетнам

**ПЕКИН.** Корреспондент агентства Синьхуа передает из Ханоя: Свыше двух тысяч граждан, насильно эвакуированных в Южный Вьетнам, возвратилось 20 мая в Хайфон. Их приветствовали представители Народного военно-административного комитета Хайфона.

(ТАСС).

пишет концессионные соглашения на предоставление частным фирмам, в том числе и американским, права поисков нефти на территории между Римом и Мессиной, и сообщил также о намерении продлить концессию, предоставленную обществу „Петросу“, принадлежащему итальянскому тресту Монтекатини и американской компании „Галф ойл“, на разведку и разработку нефтяных месторождений в области Абруцци.

Таким образом, американские правящие круги, с одной стороны, угрожают лишить Италию помощи, которая, кстати сказать, не превышает двадцатой части стоимости итальянского экспорта, а с другой стороны, пытаются захватить нефтяные богатства Италии. Итальянские газеты, однако, высказывают предположения, что американская поддержка вряд ли сможет надолго продлить существование нынешнего правительства. Оппозиция христианско-демократической партии продолжает требовать отставки правительства.

В то же время в стране началось массовое движение протesta против наглого американского вмешательства в политическую жизнь Италии. 14 мая резолюции протesta были приняты докерами Анконы. На ряде митингов и собраний, прошедших в Ломбардии, Тоскане, Эмилии, трудящиеся также выступают с требованиями отвергнуть американский шантаж. Итальянская общественность настойчиво требует проведения политики, отвечающей национальным интересам Италии и направленной на укрепление мира в Европе.

В. ЕРМАКОВ.

### Заявление ЦК Коммунистической партии Сирии и Ливана

**БЕЙРУТ.** По сообщению из Дамаска, состоялось заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Сирии и Ливана.

В опубликованном заявлении Центрального Комитета говорится, что политика Коммунистической партии Сирии и Ливана ставит своей задачей оказание упорного сопротивления империалистическому нажиму.

Центральный Комитет отмечает единодушие всех слоев ливанского народа в осуждении пакта, заключенного между Турцией, Ираком и Англией, а также других империалистических военных союзов.

(ТАСС).

### Апатия английских избирателей

**ЛОНДОН.** Пропагандисты консервативной и лейбористской партий предпринимают отчаянные усилия, чтобы в течение пяти дней, отстающих до выборов в парламент, преодолеть, как выразилась одна из газет, „легаргическую апатию избирателей“. Печать отмечает, что митинги и собрания, на которых выступают кандидаты двух крупнейших партий, как правило, посещаются „катастрофически малым числом избирателей“.

В избирательном округе Уэст-Уолтемстоу (район Лондона), где баллотируется Эттли, на один из митингов для встречи с кандидатом явилось 20 человек. Организаторы митинга усадили явившихся в машину и доставили их на другой митинг, где в этот вечер также должен был выступить Эттли и где его ожидали... всего 10 человек. Газета „Уэстэрн мейл“ сообщила, что в округе Рексем (Уэльс), где баллотируются один либерально-консервативный и один лейбористский кандидат, несколько митингов было отложено ввиду низкого избирателей.

Английская буржуазная печать не может скрыть того, что отсутствие интереса к предвыборным речам и обещаниям лейбористских и консервативных кандидатов объясняется тем, что избиратели не видят особой разницы между позициями обеих партий.

Религиозный еженедельник „Бритиш уикли“, отмечая апатию избирателей, пишет: „Настроение английских избирателей сводится приблизительно к следующему: мы не слишком хорошо знаем об обеих партиях“.

(ТАСС).

### Предвыборные выступления Идена и Макмиллана

**ЛОНДОН.** По сообщению агентства Рейтер, премьер-министр Англии Иден, выступая с предвыборной речью, передававшейся по телевизионной сети, заявил, что совещание четырех держав „на самом высоком уровне“ состоится в ближайшие несколько недель и что он согласен не только на одно, но даже и на два таких совещания, если это потребуется. Иден заявил, что совещание четырех держав на самом высоком уровне „может явиться прекрасным отправным пунктом для программы работы, которая нам предстоит и, возможно, займет

несколько месяцев“. В числе вопросов, которые смогут быть обсуждены „за общим столом“, Иден назвал „проблемы водородной бомбы, разоружения и будущего Германии“ и выразил надежду на их урегулирование.

Министр иностранных дел Макмиллан также выступил с предвыборной речью в Бромли (графство Кент). Он в свою очередь заявил, что переговоры четырех держав состоятся этим летом и, быть может, повлекут за собой еще одну встречу глав правительств в целях ослабления международной напряженности.

(ТАСС).

### Митинг в Ханое

**ПЕКИН.** Агентство Синьхуа передает сообщение Ханоя о том, что в Ханое состоялся многотысячный митинг, посвященный 65-летию президента Хо Ши Мина и освобождению Северного Вьетнама.

В своей вступительной речи председатель президиума Национального собрания и председатель Национального комитета Национального объединенного фронта Вьетнама Тон Дук Танг отметил, что жизнь и деятельность Хо Ши Мина неразрывно связана с вьетнамской революцией национального освобождения.

Министр обороны генерал Во Нгуен Зиап в своем выступлении подчеркнул значение победы вьетнамского народа и полного освобождения Северного Вьетнама. Положив конец 80-летнему империалистическому гос-

подству в северной части Вьетнама, сказал Во Нгуен Зиап, 13 миллионов жителей этой части Вьетнама стали подлинными хозяевами своей территории и теперь могут строить свободную и счастливую жизнь.

В президиуме и на трибуне находились: заместитель премьера Фам Ван Донг, генеральный секретарь партии Лао-Донг Труонг Шин, члены президиума Национального собрания, министры и заместители министров, члены Центрального комитета партии Лао-Донг и представители Национального объединенного фронта Вьетнама, а также представители дипломатического корпуса, Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме и члены находящейся сейчас во Вьетнаме делегации французских женщин.

(ТАСС).

### К созыву Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях

**НЬЮ-ЙОРК.** Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд объявил о назначении шести вице-председателей Международной конференции по использованию атомной энергии в мирных целях. В числе вице-председателей — советский академик Д. В. Скobelев.

Конференция будет проходить в Женеве с 8 по 20 августа с. г.

Зам. редактора  
Г. П. СУХОЛОЗОВ.